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JELENTESEINK 
A HARCTEREKROL 

RKomániai helységek 
védelmében 47 amerikai 

repü ögépet lelőttek 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
ladiszállás jelentése május 6-án, szom- 
ton: 
A keleti harctéren Szebasztopol előtt 
szovjet csapatok pénteken különösen 

1eves tüzérségi tüzzel és a légi erő sza- 
adatlan bevetése közben nagy erőkkel 
mét támadást kezdtek. A német had- 
rő és a haditengerészet, valamint a o 
án csapatok kötelékeinek és egységei- 
ek szivós ellentállásán és hatarczatt 
llentámadások során a szovjet lámadás 

és csatarepülősépek 

ját veszteség nélkül 30 szovjet 
et lelőttek. 

A román Szerethetől keletra nénfakan 

is meghiusult a bolsevisták több erős 
támadása, az összefogott elháritó tüz- 
ben. Harcji és csatarepülő-kötelékek itt 
is nagy eredménnyel támogatták az el- 

ritást és 11 szovjet páncélost, vala- 
int számos ellenséges ágyut és után 

jármüvet megsemmisitetiek. A 
ovjet vasuti forgalom elleni támadás 
appal és éjjel sikeresen folyt Német 
arci repülőgépek erős kötelékei az el- 
ult éitszaka össznontositott támadást 
ntéztek Kiev-Darnica pályaudvar el- 

yasuti berendezésekben sulyos 
sok keletkeztek. 

Kelet-Boszniában német csapatok su- 
s terepviszonyok mellett és helyen 

int kemény ellenállással szemben 5 

nagy kommunista bandát szétvertek. 
Ugyanakkor német és bolgár csapatok, 
a szerb önkéntes hadtest és a szerb 
nemzeti kötelékek támogatása mellett 
meghiusitották kommunista bandák azt 

kisérletét, hogy Szerbiában ta- 
it nyerjenek. 
Eszakamerikai bombázók a tegnapi 
ap folyamán Plcesti és TurnuSeverin 

ellen intéztek támadásokat amelyek 
károkat okoztak és a lakosságnak vesz- 
tesége valtak. Német és román légvé- 
elmi erők a támadó ellenséges repülő- 
érek közül 47zet. tuluyomó többségben 

"moatoros bkombázót lelőttek 

UJBÓL ÉRZÉKENY VESZTESÉG 
ERT* Az ANGOSZÁSZ LÉGI ERŐT 

ROMÁN TERÜLET FELETT 

Berlin. (DNB). A Bucurestitől 

í a 
Untversítatii din Cluj 

Sibiu 
- 

axa P in uumerar copi. ord. 
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Az életben van egy nagy titok. Ér- 
telemmel csak közvetve lehet ezt a 
titkot megérteni. Mikor egy ember, 
vagy egy nép, egész sorsával megérti, 
lehetséges, hogy nem tud gya- 
korlatilag segiteni magán, de bizo- 
nyos, hogy megtalálta az egyetlen 
magatartást, mely az élet minden rej- 
télyével és veszélyével szemben meg- 
erősitei. Ez a titok a bátorság. 
Igy leirva ez közhely. A valóságban 

ez a legbonyolultabb emberi vállal- 
kozás. Mert a bátorság nem a kidül- 
Mesztete mell. S aki alaposan figyeli 
az életet, azt tapasztalja, hogy fizikai 
bátorság nem párosul mindig az er- 
kölcsi batorsággal. Néha gyáva em- 
berek is bátran viselkednek, a kez- 

deti szorongás leküzdése utám, ve- 
szélyes helyzetekben. De ugyanazok 
az emberek, akik a környezet, a pilla- 
nat hatása alatt fizikai bárorság jelét 
adják, csodálatosan meghátrálnak a 
csendesebb, de nem veszélytelenebb 
pillanatokban, mikor az erkölcsi bá- 
torság dönti el egy élet, vagy a tár- 
sasélet magatartásának esélyeit. Ez 
az erkölcsi bátorság az egyetlen vi- 
gasz, az egyeden segitség, mely egye- 
seken és társadalmalon nagy veszé- 
iyek óráiban segithet. De ennél ke- 
ményebb feladatot ember nem tüzhet 
maga elé. 
Van-e a nevelésnek valamilyen 

módja, mely segithet az emheren, 
megtanithatja az igazi bátorság fit- 
kára? A nagy sztoikus iskola az antik 
világban hősöket nevelt, - alázatos 
hősöket, akik egy világ minden esé- 
lyével szembe egyetlen fegyvert sze- 
geztek; a jellemet. A tökéletes ember 
az, akiben az erkölcsi bátorság páro- 
sul a fizikai bátorsággal: de ilyem 
ember kevés akad. A fizikai bátorság 
nem is mulik mindig a lélek akara- 
tán: testi teltételek is szükségesek 
hozzá. De az erkölcsi bhátorság nem 
minden ember sajátja. ha lelkét a 
mindenséggel szemben öntudatos vi- 
szonvban helyezi el. A nagy sztoilku- 

sok tudták ezt. Szellemük kiveszett a 
világból: sztoik"s hölcsek és hősök 
vamnak ma is, de iskola, mely ebhen a 
szellemben nevelne, nincsen többé. 
Nem véleten az a mohóság. mellyel 
e nagy válsázhan a nyugai emheri- 
ség kinyujtia kezét a klasszikus ókor 

tanitásai után. Van, aki Poseidonois- 
tól remél segitsége, mikor egy világ 
korszerüű lángokkal égni kezd, van, 
aki Kratestől. De ez az egyéni segit- 
ség erőtlen, ha egy erkölcsi magatar- 

fás öntudata nem hatja át egy em- 
peri közösség egészét. 

x 

Aki beteg volt és odafigyelt, meg- 
tanul valamit: az egészség nem orvos- 
szer, gyógymód. Nem. Sokkal több 
és sokkal kevesebb. Az egészség, 
az egyes emher egészsége éppen ugy, 
mint a tömegek egészsége - minde- 
nekfölött bátorság. Heteg az, aki fél. 
Mitől fél? .. Hiszen, ha tudná! A vi- 
lág és az egyén viszonya semmi más, 
mint veszélyek állandó sorozata. Ve- 
szélyes a közlekedés, az ivóviz, a ti- 
fuszbacillus, veszélyes a kézfogás, 
igen, veszélyes az, - nemrittám élet- 
veszélyes!: - amit egy másik ember 
mond vagy csak gondol egy ember- 
rol. Fa ez a permanens veszélyérzet 
elhatalmasodik egy ember lelkében, 
heköszönt a belegség. Ha egy közös- 
ség lelkében hatalmasodik el, befö- 
szönt a pánik. Tüneti kezelése van 
sokféle, igazi gyógyulás egy van 
csak: a bátorság. Egészséges az, aki 
csendesen, szivósan, az összes veszé- 
lyek cudatában, felmérve sorsát az 
emberekkel és az istemi akarattal 
szemben, hetykeség nélkül, szótlanul 
és következetesen bátor. Ézt meg le- 
het tanulni. Nem könnyü. És aztán: 
van a baleset is. És van a butaság. 
Van az, hogy valaki tüdőráktól fél és 
odafekszik a vonat elé. S van, aki ugy 
menekül a veszély elől, hogy belerok- 
kan és felidézi. Mert amitől nagyon 
félünk, azt hivjuk is. A világ haliása 
finom, S nagyon sok a botfülü ember. 

Most, amikor a veszélyek az ismert 
válfajokon tul emberfeletti statisz- 
tikai méreteket öltöttek, megtanulni 
ezt a másik, konok erkölcsi bátorsá- 
got, mely nem tagadja a veszélyt, de 
az egyetlen, emberhez mélró módon, 
erkölcsi bátorsággal néz szemben 
vele: ez a nagy lecke. Kevesen tudják. 
De, az a kevés, aki tudja, sokat adhat 
e nehéz órában a többieknek, ha nem 
tartja meg az erejét magának, ha- 
nem segit. 

MARAI SANDOR 

Magyar 

északra fekvő területek ellen pénteken a 
élután, órákban végrehajtott légitáma- 
s alkalmával az északamerikai bom- 
zók ujból érzékeny veszteségeket 
envedtek, a villámgyorsan beavatkozó 
met és román légvédelem következ- 

ében. Az eddigi jelentések szerint a 
lémet és román vadászgépek már az el- 

séges berepülés alkalmával 21 négy- 
otoros bombázót elpusztitottak. Szá 
tani lehet azonban arra, hogy az el- 

enség vesztesége, még nagyokbak vol 
a kintettel arra, hogy a légvédelmi 

Z hatásosan tüzelt a támadó gé 
Te azokon a területeken amelveken 
északamerikai bombázók átrenültet 

UJ NÉMET VADÁSZREPÜLŐGÉP 

erlin. (Rador.) Német hivatalos 
Szlés szerint a legutóbb Berlin ellen in- 

angol-amerikai légitámadás al 
a] uj mintáju német vadász 

5gépet vetettek harcba, amely igen 
/ 

ül 

kielégitő eredményeket ért el a Spitfire 
mintáju ellenséges gépekkel szemben. 
Az Egyesült Allamok közvéleményé- 

nek megnyugtatására - amelyre igen 
mély benyomást gyakoroltak az ame- 

rikai légi erőnek Németország felett el- 
szenvedett veszteségei - az amerikai 
légi erő parancsnoka beszédet mondott 
a rádié" an és abban igyekezett lecsen- 
desiteni az amerikai népet. 

hadmüveletekről a következőket közli: 

szakai támadást 

ban nem volt semmi jelenteni való fon 
lasitól északnyugatra az ellens égnek harcikocsikkal támogatott éjt- 

1 visszaverték az ellenség 
vedett. Tárgul Frumostól északra az ell enség - 
tásával - egymást követő hullámokban megismételte támadását. 
get elkeseredett harcok után visszavert ék, közben sok harcikocsit vesztett. Má- jus másodikától ötödikéig a Szovjet a tárgulfrumosi körzetben több, mint 300 

A román hadsereg-lőparancsnokság közleménye 
Bucuresti. (Rador). A román hadsereg-főparancsnokság a május 5-i 

A szebasztopoli hidfőnel és Besszarábiá- 
tos esemény. 

nagy veszteségeket szen- 
páncélosok és repülők támoga- 

Az ellensé- 

sálni. Egy bizonyos. Az angolszász ha- 
talmak, vagy akár csak Na i 

völgyét, Turnu-Severint és az ország 

harcikocsit vesztett, amelyek közül 100- nál többet a román-német légi erő pusz- 
titott el. Tegnap meglehetősen erős an k gol-amerikai légi alakulatok a Prahova 

te rületének 
ták. Károk keletkeztel és különösen so k áldozata volt a támadásnak Ploestiben. Sok repülőgépet lelőttünk. 

más népes pontjait bombáz- 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 83. 

(Bos. No. 834/1938). 
Alapitotta: 

Dr. VECHETIGH 
ENDRE 

és Dr. VARNAY 

épközösség lapja N 

Ujabb táma 7. nullámokat vertek vissza Észak-Moldovában 
légitármadás érle a Prahova völgyét és Vrnu-Severimi 

Bátorság A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Memnermencsoglu beismneri, 
hogy ösökország 

válságos helyzerbe kerüüli 

Isztanbul (Rador). Menemen- 
csoglu török külügyminiszter kijelentet. 
te, hogy Törökország pillanatnyilag vál 
ságos helyzetben van. Tekintettel arra, 

hogy ez az állapot nem szünt meg, nem 
mult el, a török népnek e helyzethez kell 
alkalmaznia életét, a kormány pedig kö- 
teles megtenni mindazokat az intezkedé 
seket. amelyeket ilyenkor az ésszerüség 
megkövetel, mondotta Menemen 
csoglu. 

NEMEI BIRÁLAl A SPANIOL- 

ANGOLSZASZ MiutalozskoL 
Belgrad. A Donauzeitung rja: A 

spanyoi kormány, Eden külügyiniszter 
es a washingtoni állami departement 
kozii az egyreszt Spanyolorszag és 
Nagybritanmia, másrészt Spanyolország 
és az Egyesült Allamok között lefolyta- 
tett tangyalasok eredményet. Ezek a 
targyalasok tobb hónapon at, az angol- 
szasz nataimak részéről zsarolo modor 
ban folytak. Tulajdonképpen céljuk a 
spanyoi semlegesség áttörése és gazda- 
sagi önállóságanak megnyirbálasa volt. 
A tárgyalásokon alkalmazott egyik fe- 
nyegetést, az olajzárlatot megvalósitot- 
ták, ugyanakkor minden előkészületet 
megtettek arra is, hogy a másik fenye. 
getést, a gabona-zárlatot is végrehajt- 
sák A tárgyalások eredményekeppen 
az olajszárlatot most ismét megszüntetik 
és ujból megengedik, hogy olajgyártmá- 
nyok érkezhessenek Spanyolorszagba. 
Mindenesetre ez azzal a megszoritással 
történik, hogy az olajat csakis spanyol 
tartályhajókon szabad szállitani, ame- 
lyek száma tudvalevőleg igen kevés. 
Spanyolország tehát ismét fog kapni 
hajtóanyagot ez azonban igen kevés 
lesz, s aligha fogja fedezni a spanyol 
gazdasági szükségletet. Az olajzárlat 
megszüntetését a spanyol kormánynak 
egy sereg meggondoásra késztető en- 
gedménnyel kellett megvásárolnia 
Alapvető jelentősége van annak, hogy a 
spanyol kormány megszüntetni kénysze: 
rült a tangeri német főkonzulátust. Ez 
az első lépés az angolszász hatalmak ré- 
széről intézett ama törekvések megvaló- 
sitása irányában, hogy semmivé tegyék 
Francónak ama, 1940. juliusában meg 
fogalmazott célkitüzését hogy a Tan- 
gerzóna spanyol védelem alá kerüljön. 
A második engedmény a spanyol kor- 
mány részéről az, hogy elfogadta azt a 
követelést, amely szerint aláveti magát 
annak, hogy a spanyol külkereskedelem 
angolamerikaj ellenőrzés alá kerüljön. 
Ennek az ellenőrzésnek az elfogadásával 
a spanyol kormány egyben hozzájárult 
ahhoz is, hogy korlátozzanak bizonyos 
Németországnak szándékolt szállitáso- 
kat. Hogy milyen mértékben fog 
spanyol kormány ez engedmények révé 
a spanyol érdekeket szolgálnii erre vo- 
natkozólag a jövő fog tanulsággal szol 

politikai barátságát a lJondoni 
shingtoni követelések kielégitésé 
nem lehetett elérni. 
Az angol-amerikai politika 

óta Franco megbuktatására 
Ennek a célnak az érdekében a 
paganda minden eszközét és 
földalatti mesterkedést felha 
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német népnek egyszer döntenie kellett 

a vaj vagy az ágyuk között. Az ágyukat 

választotta, mert tudta, hogy a vaj nem 

mentheti meg a szabadságot. A spanyol 

nép részére ugyanez volt a kérdés: ben- 
rin vagy szabadság. 

Snanyoország engedett - Porfunália nem 

Stockholm. (Rador). A DNB. je- 
lenti: Az Aftonbladet cimü svéd lap ér- 

tesülése szerint Portugália állitólag 

visszautasitotta a szövetségeseknek azt
 

a követelését, hogy szüntesse meg a Né- 

metországba irányuló wolfram-szálli- 

tást. A svéd lap szerint Portugália azzal 

indokolja elutasitó álláspontját, ho
gy a 

kereskedelmi szerződések ugyanolyan 

értéküek és ugyanolyan kötelezettségek- 

Kel járnak, mint a politikai egyezmé- 

nyek. 

Siorza: Meg kell válteztafni 

Berlin (ESD). z . 

laszország részére megszabott 

ela et ieltételeknek a szövetségesek 

1 zéről való megváltoztatását követel- 

te. Szüt az éhinségről, amely a dél- 

elaszországi lakosság körében borzal- 

mas pusztitást végez és megállapitotta, 

Eogy Badoglio tábornagy helyzete mint
 

szintén hadviselő' nem egyéb, mint 

A rabszolgaság egy formájának a körül- 

irása. Sforza gróf e nyilatkozata is bi- 

zonyitja, mily gyorsan szétfoszlott azok- 

Az Attonbladet megjegyzi, hogy ez 
ügyben azonal megbeszélések kezdődtek 
Anglia és az Egyesült Allamok között. 

AZ AMERIKAI KöÖVET ELUTAZIK 

HELSINKIBŐL 

Helsinki (Rador). A DNB jelenti: 

bogy Gullion, az Egyesült Allamok finn- 

országi diplomáciai képviselőie május 

8-án Stockholmba utazik és 

Hivatalosan megerősitették azt a hirt, 

több napig ott marad. 

STETTINIUS VISSZAÉRKEZETT 

wASHINGTONBAN 

Amsztedam (Rador). A DNB je- 

lanti: A Reuter hirügynökség közli, 

hogy Stettinius amerikai helyettes kül- 

ügyminszter tegnap visszaérkezett Wa- 

shingtonba. ; 

a fegyverszüneti feltételeket 

nak az emigráns politikusoknak az 

ábrándképe, akik éveken át a távolból 

arra hivták fel az olasz népet, hogy sor- 

sát bizza az angolszász hatalmakra. 

Sforza alig két hete van hatalmon és 

máris meg kellett állapitania, hogy 

egész politikája homokon épült. A Ba 

doglio-kormány tehetetlenségét a követ- 

kező szavakkal jellemezte: „Ma az aa 

wuene Ipie. oluiezssour se soo cA«! 

ferfiak Pizan fékszit". Hogy ez mit 
jelent gyakorlatilag, az világos. 

Croce a monarchia és a kormány viszony
át gyenge alapon 

állónak tartja 

Egy másik olasz nyilatkozat Croce 

szanátor részéről hangzott el. Croce éle- 

sen állást foglalt a piemonti herceg el 

len, akit atyja helytartójává szemelték 

ki Ez a helytartói megbizatás a dél 

olaszországi politikusok és az olasz mon- 

archia közötti megegyezés alapja és en- 

mek a figyelembe vételével alakult meg 

az uj olasz kormány. Croce nyilatkoza 

ta ennélfogva reámutat a monarchia és 

a fasisztaellenesek között létrejött poli 

Ukai fegyverszünet törékeny voltára. 

A Sforza-nyilatkozat azt bizonyitja, 

hogy a szövetségesek irént való bizalom 

negszünt, Croce kijelentései viszont a 
nellett tanuskodnak, hogy a kormány 

és a monarchia között jóviszonyról szó 

sem lehet. EÉppen olyan kevésbbé lehet 

ciképzelni azt, hogy a délolaszországi 

nép bizalommal lehet azok iránt, akik a 

borzalmas éhinség okozói. Ilyen körül- 

máények között a fasisztaellenes kisérlet 

Viktor Emanuel Róma utcáin keresztül 

vontatták volna Eisenhower parancsai- 

nak szekerét. 

GANDHIT SZABADLÁBRA 

' HELVEZTÉK 

London (Rador). A DNE jelenti: 
tandhit, egészségi állapotára való tekin- 
tettel, minden feltétel nélkül szabadláb- 

ra helyezték. 

Leguiabb 
A szovjet sajló myomalékosam követeli a második 

eurógai arcvomal megnyitásál 

Berlin (Rador). Az egész német sajtó közli az alábbi távirati jelentést, 
amelyet az elmult éjtszaka a moszkvai rádió ismertetett : Az egész szovjet sajtó 

ujból és nyomatékosan követeli a második arcvonal megnyitását. 

Meéeszletek bejelentése 
a forgalmiadó emelésével kapcsolatban 

Timisoara-Temesvár. A Gaz- 
dasági és Jogi Figyelő 59-ik számában 
cikket közöltünk a torgalmi adó móde- 
sitása nyomán szükséges készlet-beje- 
lentésről. Tekintettel arra, hogy hely- 
szüke miatt a cikk nem teljes egészében 
jelent meg, viszont a bejelentés határ- 
ideje május 10, az ismertetés befejező 
részét most közöljük. 
A kötött árunál csak a méterszámra 

tartott áru jelentendő be, továbbá a fo- 
lyóméterben lévő szalag, zsinor stb. Be- 
jelentendő a gumizott vászon és az ab- 
ból készült konfekció is. 

Egyéb bejelentendő cikkek: 

A fényképészek és foto- 
üzletek (300.000 lej adóalapon felül) 
tényképlemezeket (emelés 40 százalék), 
celluloid lemezeket (emelés 25 száza- 
le.), a másolópapírt és kartont (eme- 
1és 15 százlék) kötelesek bejelenteni. 
A szikvizgyárak a szénszavas 

tartályokat (emelés 450 lejről 1080 
lejre.) 
A kalapkészitők a gyapju és 

szalmatompot és a méterekben lévő 
szalmafonatot (emelés 25 százalék). 

A cukrászok, akik nem forgalmi- 
adó-lajstrom alapján, hanem havi befi- 
zetéssel viselik a forgalmiadót cukor- 
készletüket (emelés 27 százalék). 
Az éttermek által sütemények ké 
szitésére használt cukrot (emelés 14 
ezázalék.) 

A szücsök és kereskedők 

a szőrmés bőrt és az abból készült kon- 
fekciót, tehát a szőrmeárut is (emelés 
14 százalék.) 
A szőrme nélküli bőrt az ezzel foglal- 

kozó kereskedők és a bőrfeldol- 
gozó münhelyek (bőröndkészitők.) 
Az emelés 27 százalék. 

A kész gyártmány fejében beszeden- 
dő felemelt egyéb dijak a követke- 
zők: bedörzsölésre szolgál szesz 230 
lejről 385 lejre literenként; galvámele- 
mek és zseblámpaelemek készitésére 
szolgáló szénrudak 500 lejről 835 lejre. 
Az olvasztott zsir fejében sertésenként 

350 lejről 840 lejre emelkedett a for- 
galmi adó dija. 
Az épületasztalosok kisebb 

keretkészitőiparosok, kisebb kocsikészi- 
tők forgalmi adó dija 40 százalékról 67 
szazalékra emelkedett. 
Akisbádogosmesterek2 mili- 

méternél vékonyabb bádoglemezének 
forgalmiadódija 40 százalékról 67 szá- 
zalékra emelkedett. 

A kovácsok, lakatosok ama cso- 
portja, amelyik nem köteles forgalmi 
adólajstrom vezetésére, a nyersanyag 
0 százaléka helyett 67 százalé- 

42 köteles fizetni. 
A kosárfonók a használt füzfa- 

assző után. ha nem köteles a laistrom 
-oetésére, 20 százalék helyett 34 szá- 
zalék a forgalmi adótlij. 

i 

E szeomlott, még mielőtt Badoglió és 

o 

Szemhatát 
A legszelidebb szenvedő 

Ezekben a próbatételes napokban külö- 
nös fénnyel és erővel lép be életünkbe. 

Nemcsak a templomban revei fel előttünk 

komoly és tisztamosolyu tekintete, hanem 

egész nap velünk van. Gondolunk rá és be- 

szélünk róla: nem a szertartás komorszép- 

ségü mondataival, hanem meiez és egy- 

szerü emberi szavakkal. A neve uj értelmet 

nyer: forró és eleven értelmet. Soha nem 

érezzük olyan erővel és siyan boldog ámu- 

lattal, hogy ember is volt, hogy átélte az 

emberi lét legmélyebb élményét: a szenve- 

dést. 

Ez a szenvedés volt hamar eltünő, de 

örökké maradandó életének legnagyobb 

csodája és legszebb tanitása. Ezért nem 

szakadt tőlünk teljesen a vallás fenséges 

és zordon magaslataiba, ahová az emberi 

értelem és érzés már nem is ér fel, csak a 

mindenben győzedelmes hit. A kálváriával 

megpecsételt embersége az az eleven hid, 

mely összeköti az emberit az istenivel, a 

földit a földöntulival. Mert nem azért szen- 
vedett, hogy megszabaditson bennünket a zá, a legszelidebb szenvedőhöz 

aenvedéstől, hanem, hogy megtanitson a 

szenvedéssre 

Tanitása egyszerü: embernek lenni, any- 

nyi, mint befejezetlennek lenni: annyi, 

mint formálódni és tökéletesedni. Annyi, 
mint szenvedni. Gyülölet nélkül, hittel és 
türelemmel, Igy ég ki lassan a lélekből, 

ami fölösleges, mint ahogy a szobrász vé- 

sője lefaragja a remekmüről a torzitó 

anyagot. ő is vállalta a szenvedést, hogy 

az isteni kölcseséggel kovacsolt terv szerint 

földi életének utolsó napjaiban teljesen és 

fájdalmasan emberré váljek mindnyájunk- 

hoz meginditóan hasonlóvá S mint életé- 

nek minden pillanata, kálváriája is mély 
jelkép és igazság: azt jelenti, hogy csak a 

szenvedés avat igazán emberré, Nem istent, 

embert is. 

Ezekben a napokban, mikor a töldön is- 

mét megsürüsödött a szenvedés megujuló 

fénnyel és jelentőséggel villan fel az isteni 

példa és tanitás. Boldogak, akik megértik. 

És bodogok, a világ népei. ha a közös 

szenvedésben kerültek egymáshaoz és őŐhoz 

Babits Mihály icja 
Hiszek a lélekben, mely szereti a 

csinálja, annyira szereti, hogy meg 

érdemes szeretni is, érdemes 

tolytatni is. Hiszek az alkotásban, mely a lélek nyelve; nem mindenkié, csak a 
nagasabb lelkeké; mint a nyelv sem 

Ami szép, az nehéz; az anyag ellen áll s az én lelkem csüggedései és indu- 

atai.. . Hiszem, hogy ez a nehézség is 

rarc, a szenvedés a világhoz. Hiszek 

kére. 

S hiszek a békében. Hiszek a harmóniában, melyre vágy a lélek, a szép- 
ségben, melyért kiáltoz az anyag, a szeretetben, melyért epekednek a mépek. 

Ember vagyok s hiszek az emberhen. Nem is az emberben. Az ember va- 
kon. botorkál; de a világ nyitja és sugja utjait. Az ember primitiv lény, de az 
allat még primitivebb. Nem állatot kivánok, nem is embert! Többet! 

vuagot; annyira szereti, hogy ujra- 
sem elégszik vele. Ha érdemes a világ, 

másolni, érdemes a fantáziának 

minden állaté. Hiszek a munkában ... 

hozzátartozik a szépséghez, mint a 

a harcban, mely szüli a vágyat a bé- 

SZÉLRÓZSA 
A PETŐFI TÁRSASÁG Kornis Gyula 

elnöklesével nemrég tartotta tagválasz- 
tó közgyülését. A négy üres tagsági 
helyre a társaság Tompa Lászlót, Ter- 
sánszky Józsi Jenőt, Lendvai Istvánt 
és Kolozsvári-Grandpierre Emilt válasz- 
totta meg. Kültag Nils-Hermann Ling- 
berg svéd iró, Petőfi svéd forditója lett. 
azután a közgyülés odaitélte az idei Jó 
kai-nagydijat, amelyet 30 éves irói ju- 
bileuma alkalmából Gáspár Jenő kapott 
regényeiért és elbeszéléseiért. 

A ROSTOCKI EGYETEM nagy látoga- 

tottságnak örvendő egyetemi hetet rende- 

zett amelynek középpontjában „Az ember 

és a munka' témája állott. A számos érde- 
kes előadás közül különösen Wachholder 

professzor, a neves szaktudós fejtegetései 

keltettek nagy figyelmet, aki megállapitot- 

ta, hogy bár a valódi munkapszihológia a 

legmagasabb teljesitményfokozás szempont 

járól sem feledkezik meg, ezt azonban ma 
már elsősorban azoknak a feltételeknek ki- 

kutatásával igyekszik elérni, melyek lehe- 

tővé teszik, hogy az emberi test, belső ter- 
melési törvényeinek megfelelően, a lehető 
legkevesebb erőbefektetéssel dolgozhassék, 

Ez a követelmény nemcsak a teljesitőké- 

pesség megtartására, hanem éppen ilyen 

mértékben a dolgozó ember teljesitőkész- 

ségére is vonatkozik. A munkalélektan, 
amely e két követelmény összhangba hozá- 
sát tekinti fő feladatának, Wachholder 
professzor szerint megérdemli a tisztán né- 
met tudomány nevet, nem nutolsó sorban 

ANMAT A 

éppen azért, mert nem állott meg az elmé- 
letnél, hanem mélyreható rendszabályokat 

vont maga után, melyek főképpen a nehé 
munka nem kivánatos kisérőjelenségeinek 
észszerü időbeosztással és lazitó testgyak 

latokkal való kiküszöbölését célozzák, 

A FRANCIA IRODALOM a háboru 
összeomlás után területileg három öve 
e tagozódot. Kialakult a megszállott 

és megnemszállott területek irodalm 
mely egyszersmindt világnézeti válasz- 
vonalat is jelentett és egészen saját 
arculatot adott mindkét csoport irása. 
nak. Ehhez a két élesen körülhatárol: 
övezethez azután egy harmaldik terül 
is sorakozott, a hadifoglyok övezete 
Ezek között voltak olyanok, akik már 

náboru előtt is irodalommal foglalko. 
tak, másokra viszont helyzetük szokat: ( 
lansága hatott serkentőleg. Ezeket is 
mint valaha Charles dOrleans-t, a 

ötszáz esztendővel ezelőtt a huszonöt évi 
fogság érlelt költővé, a toll munkásává 
avatta az elszakitottság magánya. T 
kintettel arra, hogy eme irások kö 
igen sok rendkivül értékes munka talál. 
ható, a Colbert-kiadóvállalat „Horizon 
cimmel sorozatot inditott, amelyben ki 
zár(tag hadifoglyok müvei fognak meg 
jelenni „Horizon" gyüjtőnév alatt. Már 
eddig több ilyen mü látott napvilágot, d 
legnagyobb sikere egy Louis Waltei 
nevü ujságirónak volt, aki „A drót. 
sövény mögött" cimü regényében i 
meg élményeit. 

A legujabb fecskés könyv! 

Tönnörkény Isivám 
válogatott, örökszép elbeszéléseit tartalmazza a 
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étfő, 1944 május , ; J 

a 

4 cepütőgén és az indtánok 
vannak még a mai civilizáció idején 
s angyali tudátlanságban élő népek. 

nek bizonysága az a páratlanul hu- 
oros eset, amely Dél-Amerika ősterü- 
tén, valahol az Orinoko-vizesések felé 
örtént. Kolumbiai kutatók repülőgé- 
ekkel az esti szürkületben ott voltak 
énytelenek leereszkedni. Egyszerre vad 
alakok vették őket körül. Egy indián 
arcos törzs volt ez, kifestve, nyilakkal, 
indzsákkal felfegyverezve s azonnal 

nekirontott a repülőgépnek. Nem akar- 
k benne semmi kárt tenni, de amnál 
váncsibban kezdtek az alkotmány 
árnyai alatt kutatni, keresgélni. A 
pülőgép utasai azonban igen jól vol- 
k felfegyverezve, igy csakhamar széi- 
rgették a támadókat, sőt hármat kö- 
ilük foglyul is ejtettek. Kora hajnal- 

ban aztán ismét utra keltek és maguk- 
kal viték foglyaikat is Cabuyaroba, ahol 
tolmács utján kihallgatták őket. Kide- 

il ekkor, hogy mi volt tulajdonképpen 
céljuk a jámbor indiánoknak. ők a 
pülőgépet egy óriáss madárnak hit- 

, és törzsfőnökülk azt parancsolta 
kil, hogy keritsék birtokukba, de ha 

ez nem sikerülne, ugy szerezzenek leg- 
ulább néhány tojást, hogy a tojásokat 
esterségesen kiköltetve, ők is meg- 
onosithassák ezt a madárfajtát. A 

törzsfőnök ugyanis ugy gondolta, hogy 
ilyen madarak birtokában majd ő lesz 
a legnagyobb ur a bennszülött népek 

; között, ugyanakkor pedig bármikor 
megakadályozhatja azt is, hogy a „sá- 
padarcuak" vagyis a fehér emberek 

mi betörhessenek az ő birodalmába. Ime, 
a megelevenedett indián történetek az 
uj idők köntösében. 

- Az aradi evangélikus egyházköz- 
114 ség közgyülése. Az aradi evangélikus 

egyházközség vasárnap, május 7-én dél- 
előtt 11 órnakor tartja évi rendes köz- 
gyülését az egyház tanácstermében. A 
közgyülés fontosabb tárgyai: a lelkész 
évi jelentése, a mult évi zárszámadások, 
a nőegylet jelentése és zárszámakdása, 
valamint az időközben felmerült ügyek 

tézése. Az egyházközség a tagokat 
ton is szeretettel meghivja a közgyü- 
re. 
-A vasuti csomagszállitás uj rendje. 
Bucuresti.) A CFR vezérigazgatósága 

közli, hogy május 8-tól kezdődően a 
ti csomagküldés uj rendje (servi- 
de mesagerie) lép életbe. E szerint 

magánszemély legfeljebb 10 kilogramm 
a sulyu csomagot adhat fel és naponta 
legfeljebb 10 csomagot. Nem fogadnak 
el romlandó élelmiszert, törékeny, vagy 
nagyterjedelmü tárgyat tartalmazó cso- 

1 agot. A cimzett a csomag megérkezé- 
séről értesitést kap a végett, hogy ezt 

elvigye. (Rador.) 

A légi riadó baljóslatu hamgjára a 
z- és gázcsapokat zárjuk el azonnal, 

első sorban a fővezeték csapját és nyis- 
suk ki az ablakokat, hogy a bombák 
okozta légnyomás be ne zuzhassa őket. 

- Epületeknek a környezettel meg- 
egyező szinekkel való átfestése. Timi- 
soara-Temesvár város légvédelmi hiva- 
tala közli a légvédelmi kerületi pa- 
rancsnokság rendeletét az épületeknek 
megfelelő szinnel való átfestéséről. A 
rendelet felhivja a köz- és magánintéz- 
mények vezetőit, hogy épületeiket a 
környzettel egyező szinekkel - holt szi- 
nel - festessék be, nehogy azok az el- 
enséges légi erő számára célpontul 
szolgáljanak. 
- Uj árszabályozó rendeletek Ara- 

don. Az aradi városi közellátásügyi 
hivatal most megjelent 17. számu ren- 
deletében megállapitotta az araldi ablak- 

üvegbevágók dijszabását, 18. számu 
rendeletében pedig a gépkocsi-gumik ja- 

vitásával foglalkozó iparosok munka- 
bérét szabályozta. Az érdekeltek a vá- 
rosi közellátásügyi hivataltól dijtalanul 
megkaphatják a fenti rendeleteket. 
-Érvényés élelmiszerjegyek, Timisoara- 
Temesvárott május 8-tól 14-ig a 297.-303. 
számu kenyérjegy, hus vásrlására a 26. 
zámu kukoricalisztjegy, azonkivül a 11. 
ámu zsirjegy és a 7. számi olajjegy ér- 

vényes. Szappan az 1 számu szappanjegy 
ellenében vásárolható. 

Május 8, hétfő 
Róm., kat,: Mihály 

Protest.: Gizella 

Ortodox: Ioan 

Szerkesztőség: Timisoara I., Bul, Regina Maria 8, távbeszélő 50-78, - Ki- 

Napkelte: 4.34 ő. 
Napny.: 19.20 ó. 

Holdkelte: 19.20 ó. 

Holdny.: 5.02 ő. 

adóhivatal: Timisoara I., Piata Brati anu 3, távbeszélő 28-10, - Előfizetési ár: 
Egy hónapra 140 lej, három hónapra 400 lej. - Postatakarékpénztári (CEC) csekk- 
számla 85.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vicsza. - Aradon 
előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Em inescu-utca 4. sz. alatt, Reclama irodában. 

Távbeszélő: 17-11 

Korlátozó rendelkezés a husfogyasztásban 
HETI HÁROM HUSTALAN NAP - A FELVAGOTTAT IS JEGYRE ADJAK 

Bucuresti. (Rador). A katonai és polgári ellátási államtitkárságnak most 
megjelent és azonnal életbe lépett rendelete kimondja, hogy a friss és konzer- 
vált hus fogyasztása az egész ország területén tilos hétfőn, szerdán és pénteken. 
E három napon az éttermekben, bodegákban, egyéb fogyasztóhelyiségekben, 
mészárszékekben stb., csak baromfi és 

A hét többi napján, vagyis kedden, 
baromfi és hal kivételével minden fajta 
széről megszabott jegy ellenében adható 

hal szolgálható ki. 
csütörtökön, szombaton és vasárnap a 
hus - felvágott is - az előljáróság ré- 
el. 

A hadsereg csak a hadtestparancsnokság, ellátási államtitkárság stb. jóvá- 
hagyásával végezhet vásárlást. 

- Rádtó-tájékoztatást kivánnak a légi 
helyzetről. Timis Torontal-Temes Toron- 
al megye hivatali együttmüködési 
tanácsának ülésén Grofsoreanu Cornel 
dr. volt főpolgármester inditványozta, 
hogy más országokhoz hasonlóan, a ro- 
mán rádió éjtszaka szintén folytassa 

adásait és a lakosságot tájékoztassa a 
légi helyzetről. Adjon a ráldió jelentést 
ellenséges repülők román területre 
való berepüléséről, amivel sok esetben a 
közönségnek lehetővé válik, hogy ide- 
jében megtegye előkészületeit. Az 
egvyüttmüködési tanács az inditványt 
elfogadta és Deliceanu Constantin tá- 
bornok, megyei prefektus kijelentette, 
hogy a kérelmet illetékes helyre jut- 
tatja. 

- üzletek nyári zárórája a bánsági vá- 

rosokban. Timisoara-Temesvár, Lugoj-Lu- 

gos, Caransebes-Karánsebes és Oravita- 

Oravicabánya bánsági városokra nézve uj 

üzleti zárórát állapitottak meg, amely ck- 

tóber 15-ig marad érvényben, E városok- 

ban az üzletek általában dél őtt 8-tól 1 
óráig és délután 4-től 6 óráig vannak nyit- 

va, szombaton és törvényes ünnepet meg- 

előző napon csak délelőtt 2 óráig. A 

nagykereskedések naponta s-tól 2 óráig 

vannak nyitva, Az élelmiszareket árusitó 

kereskedések. szatócs- és hentesáru boltok, 

halkereskedések, tejcsarnokok, ajtkereske- 

déssek. gyümölcsös boltok, cukorkakeres- 

kedések és a szeszes italt ki nem mérő bo- 

degák reggel 7-től 1 óráig és délután 4-től 

7 őráig tartanak nyitva. Virágkereskedé- 
sek délelőtt fél e-től 1 óráig és délután 4- 
től 7 óráig, vasárnapon és törvényes ün- 

nepnapon pedig délelőtt J-től 12 óráig lesz- 

nek nyitva, Borbélyok üzieteiket 7 és 1, 

valamint fél 4 és 7 óra között tartják nyit- 
va, szombaton és ünnepet megelőző napon 
pedig este 8 óráig. A pénzintézetek és biz- 
tositók 8 és 2 óra között vannak nyitva. 

délutánonkint pedig egy-egy tisztviselő tel- 

jesit 4 és 6 között szolgálatot. A cukrász- 

dák egyfolytában reggel 8 órától este 8 

óráig lesznek nyitva, a vasárnapot és ün- 

nepnapokat is beleértve, Szerdai napon 

azonban teljesen zárva maradnak. 

- Pályázati hirdetés internátusi segéd- 
felügyelői állásokra. Az aiudi-nagyenyedi 
Bethlen-Kollégium előljázósága pályázatot 

hirdet a tanitóképző-intézetnél az fő44-- 

45-ik iskolai évre betöltendő 5 internátusi 
segédfelügyelői állásra. Pályázhatnak re- 

formátus vallásu olyan Sérfiak, akiknek 

legalább érettségi bizonyitványuk vagy ta- 

nitói oklevelük van és a katonai szolgá- 
latnak már eleget tettek, avagy konven- 

cionális alapon a katonai szolgálat alól 

mentesithetők (ha pl. lelkészi jellegü sze- 

mélyek.) Pályázni óhajtók kellően felsze- 

relt folyamodványukat legkésőbb f, évi 
junius 15-ig nyujtják be a tanitóképző 

intézet igazgatóságához (Aiud, jud, Alba.) 
Az állásokkal járó jogokról (fizetés) és 
kötelességekről személyes találkozás, avagy 

levelezés utján szivesen szolgálunk a leg- 
részletesebb felvilágositássai. Csefó Sán- 

dor, igazgató. 

Egyházkerületben 

- Az áprilisi forgalmi adó befizetésé- 
nek határideje. (Bucuresti.) A pénz- 
ügyminisztérium közli az érdekeltekkel, 
hogy az április hónap után járó forgalmi 
adó, május 12-ig lehet kifizetni. (Ra- 
cor.) 
- A szakmai tájékoztató hivatal is- 

mét megkezdte müködését. A timisoarai- 
temesvári munkakamara mellett mü- 
ködő szakmai tájékoztató hivatal 
(Oficiul de Orientare Profesionala) is- 

mét mgkezdte müködését. Ismeretes, 
hogy a hivatal bizonyitványa szükséges 
ahhoz, hogy a tanoncszerződések be- 
iktathat " legyenek. Felhivjuk tehát 
mindazokat a tanoncokat, akiknek szer- 
ződését a fennti bizonylat bekapcsolá- 
sának hiánya miatt nem iktatták be, 
hogy bármely munkanapon reggel 8 
orakor személyesen jelentkezzenek a 
munkakamara épületében III. emelet, 6. 
számu ajtó alatt müködő hivatalnál a 
bizonylat beszerzése céljából. Az eljárás 
dij- és bélyegmentes. 
- Hadbavonultak családjainak április 

hónapra járó összeg kifizetése május 8-án 

és 9-én megy végbe a pénzügyigazgatóság 

nyugdijosztályán délelőtt 8 óra és fél 12 

óra között. 

Az idejében elvégzett kötözés többet 

segithet, mint később egy egész szana- 
térium. Tartsunk tehát készen kötöző 
szereket és könnyen használható szere- 
ket az esedeges bombázás esetére. 

(*) Halálozás, Végh istván volt kocsi- 

gyáros 67 éves korában Aradon elhunyt. 

Temetése május 8-án, háétfőn délután 3 
órakor lesz a felső temető halottasházából. 

-Pályázati hirdetés nelyettes tanári ál- 

lásokra. Az aiud-nagyenyedi Bethlen- 

Kollégium előljárósága pályázatot hirdet a 

tanitóképző-intézetnél az 1944-45-ik is- 

kolai évre betöltendő következő helyettes 

tanári állásokra: két román nyelv szakos, 

egy francia nyelv szakos, egy nemet-latin 

nyelv szakos, egy történerem szakos, egy 

pedagógiai szakos, egy gazdaságtan szakos, 

egy kézimunka szakos, egy testnevelési 

szakos, egy zenei szakos és egy egészségtan 

tanári állásra, mely utóbbi kapcsolatos le- 

het iskolaorvosi alkalmazással is. A fel- 

sorolt állásokra első sorban református 
vallása férfiak pályázhatnak, de más val- 

lásu férfi- vagy nőpályázók pályázati ké- 
réseit is figyelembe vesszük, sőt a pályá- 
zatban részt vesznek más szakcsoportu 
egyének is. Végzettség tekintetében leg- 
alább a tanári licenta vizsgza és a pada- 

gógiai szemináriumi végzettség megkiván- 
tatik. Fizetésül a Délerdélyi Református 

érvényes mindenkori 
helyettes tanári fizetés biztosittatik, ami 
ez idő szerint azonos az állami tanári fize- 
téssel, Pályázni óhajtók kellően felszerelt 

folyamodványaikat legkésőbb ez évi junius 

hó 15-ig küldjék be a Bethlen-Kollégium 

tanitóképző-intézetének igazgatóságához 
(Aiud, jud. Alba.) A pályázat és alkalma- 
zás részleteire 
valókat személyes találkozás, avagy leve- 

lezés utján készséggel közölni fogjuk 
Csefó Sándor, igazgató. 

vonatkozó összes tudni- 

DÉLIIRLA 

HMaaya- ivve 

A DELI HIRLAP KIADÓHIVATALABA 

ÉRKEZETT ADOMÁNYOK 
A tüdőbeteg leánynak W. E. Szent Judá 

Tádé tiszteletére 250 lej. 
A frateliai-ajkisodai napközi gyermek- 

otthon javára: K. E, Szent Judás Tádé ne- 
vében 1000 lej. 
A Magyar Népközösség hadiárvái ja: 

vára: W. A. Szent Antal tiszteletére 250 lej. 
A FRATELIAI-UJKISODAI NAPKÖZI 

GYERMEKOTTHON 
vezetősége köszönetet mond a következő 
adományokért: 
Hodroga Gyuláné 500 jai K E 1000 lej, 

Magyar Imréné 1000 ej, Veres Emilia 
500 lej, N. N. 500 lej, Szüszmanné 200 lei, 
Kótai Mária 500 lei. Székely Sándor 2000 
lej, Mayer Mihályné 200 lej, Somogyi Ju- 
dit 500 lei, Lovászy Edit 500 lei Ilics 
Metód 1000 lej. Resch János 500 lej. re- 
formátus teológusok ( Aiud-Nagvenved) 
2500 lej, N. N. (Timisoara-Temesvár) 6000 
lei. Tügyi Julia 40 lej. a Magyar Nénkö- 
zösség Timisoara-Temosvár erzsébetvá- 
rosi tagozata 5000 lej, Arvay Rezső 
1000 lej. 

- Magyar szentbeszédek. A timisoa 
raitemesvári római katolikus püspöki 
székesegyházban a májusi ájtatosságok 
keretében kedden Pázmán Péter józsetf- 
városi segédlelkész, csütörtökön Csa- 
táry Miklós dr. gyárvárosi segédlelkész 
és szombaton Rech K. Géza gyárvárosi 
apátplébános mondja a magyar szent- 
beszédet. Az ájtatosságon az éneket 
kedden a gyárvárosi katolikus magyar 
leánygimnázium tanulóifjusága, csü- 
törtökön a Fidelitas leánycsoport, szom- 
baton a teclógusok énekkara szolgál- 
tatja. 

- A mentők uj sorsjátéka. A mentő- 
társulat anyagi helyzetének megjavitá- 
sa céljából uj sorsjátékot rendez 100 ér. 
tékes nyereménnyel, melynek huzása f. 
évi május hó 21-én, vasárnap, d. e. 10 
érakor lesz a társulat disztermépen. Az 
5 főnyeremény a következő: 1 rádió, 
8 méter férfiszővet, 1 női kerékpár, 1 
férfi kerékpár és egy hizott sertés 110 
Eg-ig. Egy sorsjegy ára 100 lej. 

(*) Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
akik hőn szeretett feleségem, Demény Mi- 

hályné, születési nevén Gáspár Mária, e hó 
1-én Rovienen végbement temetésén meg- 

jelentek, vigasztaló szavaikkal a nehéz 
órákban mellettünk voltak, ezuton mon- 
dunk hálás köszönetet, A gyászoló család. 

- Mozik müsora. Május 7 vasárnap és 

május 8, hétfő: Arad: Aro: „Válóperes 
utazás"; Capitol vasárnap: Az árva 
(Péntek Rézi)", hétfő: „Mailu"; Corso: 

„Minden leány férhezjhez megy"; Forum: 

„Huzd rá, cigány"; Royai: A kalandor- 

nő"; Urania: „Sikoly az őserdőben"; - 

Timisoara-Temesvár: Apolio: 
„Az őserdő poklának titkai"; Aro: Da- 

maszkusz oroszlánja"; Atlantik: Az okos 

Marianne"; Capitol: „A csalárd barátnő"; 
Corso: vasárnap: „A Vörös-tenger titkai"; 
hétfő: „Kisértet a kastélyban"; Thalia: 
„Az árva"; - Fratelia-Jjkisoda: 
Fratelia: „A nilusi árulók": Roxy: (csak 
vasárnap): „Csupa szerelem" 

- ügyeletes gyógyszertárak. Május 7, 
vasárnap: Arad: Janka (PFegele Ferüi- 
nand-ut 25), Butta (Avram Iancu-tér) - 

Timisoara-Temesvár: Belváros: 
Jahner Libertatii-tér és Alexandri-utca sa- 

rok), Gyárváros: Meiszner (Petru Malor- 

tér 2), Erzsébetváros: Biana (Miron Cos- 

tin-utca 1), Józsefváros: Neurohr (Pre- 

yer-utca 1.) - Május 8. hétfő: Arad: 

Niedermayer (szerb-palota), Stauble (Re- 
gina Maria-ut 8.) - Timisoara-Te- 
mesvár: Irgalmasok (Sft. Taan-utca 5), 

Gyárváros: 

8), Erzsébetváros és Józsefváros: Pildner 

-Steinburg (Dragalina-tér 15.) - Mind- 
két napon: Timisoara-Temesvár: 

Mehala: Corvin (Closca-utca 18) - Fra- 
telia-Ujkisoda: Panajoth. - Fre 
dorf.Szabadfalu: Bonomi 
biu-Nagyszeben: Müller 

(Moga-utca.) 

Maszalits (Badea Cartan-tér 

.
.
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TOMY NEVü fehér, rövidfarku, nyirott 
pincsikutya elveszett, Megtalálója juta- 
lomban részesül. Kristyóry, Arad, Epis- 
copiei-utca, 26. (1682) ? 
SFORTKOCSI eladó. Arad, Rahovei-u, 
85, (1683) ELADÓ szőlő 1 és 14 hold, 
Sirian villamos megállónál. Cim szives- 
ségből Comisio, Arad, Dacia-kávéház 

mnellett. Bej. szám 898/1941. (1684) 

Keddtő. kezdve 

ZONGORA, fekete, kereszthuros, kifo- 
sástalan, eladó Erdeklődni, Arad, 
Eminescu-utca, 29, szabómühelyben. 
(1685) " ELSŐRENDüÜ damaszt-párna- 
huzatok eladók. Arad, Episcopiei-utca, 

T. szám, II. em, 10. agó. (1686) " BE- 
JARONŐ, középkoru, tiszta, megbiz- 
ható, heti 4 napra takaritásra ajánl- 
Kozik. Özv. Bálintné, Arad, Dna Balasa- 

uca, 88. (16867) HATSOHEK-UGY- 
INöKSEG, Arad, Carol-körut, 17. Táv- 
beszélő 16-95. 25.000.000: Központ- 
ban bérpalota. - 10,000.000 ujépitésü 
nagykertü hétlakásos. - 2,600.000: Ca- 
tedral-térnél kétlakásos, nagy kertes, 
fürdőszobákkal. 2,200.000: állomás- 

haoz közel négyholdas szőlőbirtok épüle- 
tekkel, felszereléssel. - 1,350.000; Viz- 

toronynál háromszobás. - 550.000: kül- 
városi nagykertes kétszobás. - Bej. sz. 
193 o37 (1688) FIATAL, jobb né- 
met nő kisebb gyermek mellé ajániko- 
zik, esetleg szobaleánynak iss Cimeket 
Reclamához, Arad, Eminescu-utca, 4. 
1880) POLOSKAIRTÁST, parketta- 
surolást vállalok. Lovas Bertalan, Arad, 

Regina Maria-ut, 18. Házmesternél 
(16900) KET cipészmunkást állandó 
munkára. jó keresettel alkalmaznak 
Arad, Mminescu-utca, 32. Albert Fran- 
cisc. (16901) BEFEJEZETLEN háza- 
mat bérbeadnám annak, ki befejezésé- 
hez hozzájárulna Eladó tégla, fa és cse- 
vép. Arad, Rasboieni-utca, 46. (1692) 

Urania filmszinház, Arad 
Táv eszélő 12 32 Bei. sz. 1618-1941 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma. 
„Az édes anyaföld" testvér ilmje 

Siloly az őserdőben 
0-kor is van előadás 

EGYEDULALLÓ ur keres mindenhez 
értő jobb nőt vidéki háztartása részére. 
Jrca, Metianu-utca, 6. (1693) KIS 

MUNELYNEK alkalmas üzlethelyiség 
kiadó Arad, Regele Ferdinand-ut, 45, 
üdős Margareta (1691) KERESEK 
bérbe 60-120 négyzetméter nagyságu 
helyiséget mühely céljára, belvárosban. 
Cimeket Reclamába, Arad, Eminescu- 
utca, 4. (1695) FRANCIA, angol, né- 
met, olasz nyelvet olcsón tanitok, négy 
alsó osztályra előkészitek. Arad, Closca- 
utca, 12, 5 lakrész. * ELUTAZÁS miatt 
nagy tömör könyv- és iratszekrény sür- 
gősen minden elfogadható áron eladó 
Arad D-na Balasa utca, 149. 

epeegyyteenyseygr 

FORUM-MOZI, Arad 
Távbeszélő ' 11. Fei. sz. 788-942 

Főadás 3. 5. 7 és e óra or 
11.30-kor is van előadás 

Ma bemutató Az év legnagyobb 
filmsikere 

Huzd rá, cigány! 
Regina Linnanheimo, Tauno Paulo. 
.............. 

GYERMEK 

emea 

Timisoarai 
lemesvári ConRsoMoz távbeszelő 38.95 

Bei szám 8-1108-1939 
Heton 
bemutató: Kisértetek a kastélyban 
Vívi Gioi továbba Betty Stockfeld, Dina Gally, 

Este 9 kor utolsó előaás, 
Paulo Steppa. 

Va utollára Harry Baur A vörős ternger tiiika ban 

MELY GYERMEKKOCSI, csecsemő 
nek való kötött holmi, valamint gramo- 
fon eladó. Megtekinthetők 115-g. Ti- 
misoara, III., Feldioara-utca, 11., I. em., 
16. Távb.: 35-20. (2611) FIATAL KI- 
FUTOLEANYT felfogadnak. Timisoa- 
ra, I, Lonovici-utca, 1, II. em., 10. 
(2659) NAP ELLEN VALÓ TÖRÖTT 
szemüveget félnap alatt szavatoltan, 
tartósan összehegeszt E. Vadász, órás- 

uzlet, Timisoara, II, 3 August-utca, 27. 
Szemben a római katoliks templommal. 
(2627) KIERESEK SZÓBAASZ 
SZONYT, idősebb nőt, azonnali belépés- 
te. Hotel Bocsa-Montana, bej szám 513. 
(2667) GYERMEKCIPOK, 26-os kifo- 
gástalan szandál, sok más gyermekhol- 
mi (csecsemőtől 5 évesig), férfi-fehér- 
nemü, 37-es női cipől, és 36 és 14 es uj 
zandál, ruhák. elad" Timisoara, IV. 

PERZSASZONYEGET, 
meest, keresek Ajánlatokat „Jó állat- 
botban" jeligére a timisoarai kiadóba 
kérek (26341) BARNA FERFIöL- 

adó. Timisoara, III., Odobescu-utca, 50., 
4. ajió (2618) KEMENYFA-HALÓ- 
SZOBA, szép matracokkal együtt, el- 
adó Megtekinthető naponta, délután 
5 7-ig Wolwovits, Timisoara II., Ecate- 
rina Teodoroiu-utca, 20. (2658) MO- 
SAST vállalok otthon. Timisoara, II., 
Mistral-utca, 7. (2661) DIOFA-STI 
LUSEBBEDLŐ és belföldi perzsa eladó. 
imiscara, III. Radulescu-utca, 10., 
I em., 4. (2662) KERESEK javitási 
munkálatokra cipészsegédet. Timisoara, 

Először 
Timisoarán 

GYER- 52. (2663) I 

Iancu Vacarescu-utca, 21, 2. ajtó. 
(2641) 

MEKKOCSI, sötétkék, valamint arany- 
karkötő eladó Timisoara, III. Martirul 
Ciordas utea, 14. 4 ajtó. (2665) 

ARO-mozi, Arad 1 ávb. 24-45. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor 
Bei. sz. 1446.1942 

MA. Victor de Kowa, Helli 

A válóperes 
a legjobb sz lepe a akitja. 

Finkenzeller, Hilde Stolz 

ulazás mm 
11.30-kor is van előadás 

APITOL-0271, aRA' 
lávo. 28-2 mlóavas 3., 5, , 9-kor. 

11.30-kor is van előadás 

Ma Az arva (leleja Venerdi) 

Holnap, hétftőn bemutató Minden idők 
legizgalmasabb expedició. Himje 

MAILU 
Doris Duranti, Antenio Centa. 

Eurápal belyeggyüjtemén 
komoly, külön, országonként eso- 
portositott albumokkal eladó. 
Erdekődök adják át cimüket 
Reclámában, Arad, Eminescu-u. 4. 

fu árszolgálai 
Bucurestibe. Kereskedelmi meg- 

bizásoka, vátlal 

RECLAMA 
Arad, Eminescu útca 4. Bej. szám 

67-1942 

CORSU-mozi, Arad 
ávbeszélő 28-64 lőadás 3, 5 7 9, órakor 

Bej. szám 96.6-1439 

Ma bemutató. ányok, nézzétek meg 
a léjogás müveszetét a 

Minden leány 
lérjhez megy 

cimü filmbohózatban. 
MARIA ENS a főszerepben. 

11.30-kor is van előadás 

z 
Ne késsen 
a bembatüzet 
eltó készülék 

és a gyógyszer- 
doboz beszer- 

zésével. Minden 
lakóházban, üz- 
etben, mühely- 

ben, irodában, 
raktárban kell 
lennie. (Légv. 
min. 34189-44 

sz. a. eng.) E 
készüléka en 
nika egyik eg- 
tökéletesebbje, 

gyuitóbombák alkalmas a foszforos 
okozta tüzek oltására. 

Laerakata " FENOM EN-cégben 
Iimisoara, (V., Müller Guttenbrun-utca 14, 

az állomásra vezető Bega-hid mellett. 

Eszményi élelmiszer 
gyermekek részére a 

Főlerakat: 

,BABY GRIS' ESCULAP 
meszes buza-dara. 

Kaphaté gyógy- és illatszertárakban és fűszerkereskedésekben 

EsSCULApP s. A. R. EUCUREST 
r. Gral Cristian Tell, 17 fávb. 5-07-39. Bej. szám 70-1942. Bucurest. 

mzn 

Timisoa ra 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Távbeszélő 19 33 

Ma. A francia tilmek gyöngye 

A kalandormó 

AR0-mozi, 

DAMASZKUSZ 
Edvige Sevilere, Jean Murat 

11.30-kor is van előadás 

Vasárnap és hétfőn utoljára. oris uranti és 
Car o Ninehi pazar kiállitású, keleti tárgyú Ulmje 

Emilio Salgari világhirű regénye utan 
Előadások naponta 3, 5 és 7-kor. Vasárnap d. e. 11-kor is van előadás. 

MMraiantéren, távbeszélő 49-94 

OROSZLÁNJA 

(szvetter) és 25-ös cipő. Timisoara, 

41-5 

TÖNY és egy barna női ruha olcsón el 

Hétfő, 1944 május 

ELADÓK olcsón női ruhák, 35- és 
cipő, kétezer lejért, 42-es férfi 

2500 lejért, dunnatok és huzat 3000 
ért. leányka részére kötött mel 

3 August-utca, 18. 2. ajtó Megteki 
hetők 2-7-ig. (2666) Jó ALLAPO 
RAN levő női kerékpárt keres megvét 
re, Centrala Lanei s a. r, Timisoar 
(2668) GYERMEKKOCSI, redénye ! vajszinü, kifogástalan, olcsén eladó. 1 1 
imisoara, IV. Fröbl-utca, 36., II. en ajtó 25. (4671) ELVESZETT szerda " 
este 7-8 óra között a Belvárosban vaa 
a Józsefvárosban, esetleg a 3-as vill 
moson női apróbénztárca, benne pénz I 
gyöngysor. Megtalálója igen szép juta 
mat kap. Kérem a timisoarai kiadóba 
odja át. (2669) - MÜVELT FIATAI 
ASSZONY elmenmne délelőtt segiteni 
háztartásban, ellátás nélkül. Ajánlat! 
kat „Szoba üresen" jeligére a timisoara kiadóba kér. (2589) KÉT DIAÁKO teljes ellátásra felfogadnak. Timisoara 1 IV., Fröbl-utca, 34. szám. Pál, (4669) 
MALOMGEPESZ, nagy gyakorlatta 
azonnali belépésre állást keres Pálf István, Becicherecul Mic, (2639) KE 
EIAM mellé (8 és 10 évesek) keresel 
félnapra, fiatal, müvelt nőt, aki a tanitá 
sukat és nevelésüket végezne. Timisoara 1 b.42-28 d. e 9- 1-ig (2640) m 
APó 2 öltöny. egy sötétkék csikkal, eg 

Az AR0-ban 
szürke és külön 2 nadrág. Timisoara, II, 
Gheorghe Asachi-utca, 20. (2644) 
HAZVEZETŐNÖNEK vagy társalkodó 
nőnek ajánlkozik volt főtisztviselő fele z 
sége. Ertesitést 40-70 telefonszámr: bé künk ARANY RARKOTO, gyonyő 
rü velencei kézimunka, 7 gramm és 
arany nyaklánc, Mária-függővel, elada 
Timisoara, II., Maresal Joffre-utca, 
(2649) KERESEK TISZTVISE 
NŐT, vagy gyakornoknőt. Conciatu, Ti. 
miscara, I. Regina Maria-körut, 17. 
486) UJ TAVASZI férfikabát, va 
csorakabát (szmoking) és télikabát el 
adó Timisoara, IV., Garii-u., 35. (46 
SÜRGŐSEN ELADÓ alig használt 
kombinált szoba, valamint teljes háztar 
tási felszerelés. Megtekinthetők 8 9-ig, 
Timisoara, IV., Carol-körut, 7, II. em. 
9. szám, (2652) MINDENES SZOBA 
LEÁANYT ió fizetéssel. 2 személyhez k 

Anl 

I 

esvek. Cim a timisoarai kiadóban 
(2625). 

i héttőn Bucuregiibe ulazom "eé. 
Megbizásokat eltlogadok Érdek 
lődni Timisoarán, 13-22 távbe- 
szélő szám alatt, d. u. 3-5 között 

EGYOLO-KOCSII, jó allapotba 
levőt, nagyon sürgősen vennek, v 
pérelnék. főkés, 11misoara, IV., Mu 
sanuutca, 2. (2677) LIBAZSIR, t 
ta, továbbá üzleti, nagyobb jégszekrén, 
110 voltos szellőztető, két bőrfotőj, : 
talkával, önfütő cin fürdőkád, fehér 
akályha eladó. Stern, Timisoara, III 
1imotei Cipariu-utca, 11. ' FIATAL N 
gyermek mellé ajánikozik. Timisoar 
ÍV. Budai Deleanu-utca, 6., 1. aj 
(2679) STINGL-ZONGORA, h 
pdálos, kereszthuros, rövid, eladó. 
1isoara, II., Traian-tér, 3., 1. ajtó. Tá 
beszélő: 52-88. (2680) ERDEL 
FAJALMAK érkeztek Clotilda Barbit 
timisoarai gyárvárosi cegnek, Mercu 

nagyban kedvező árak. Házhoz is szál 
Ugyanaz a cég aszalt szilvát is elad. 
szám 1155-942. (2675) 
SZöÖVET, kitünő minőségü, férfiöl 
ek, vagy női tavaszi kabátnak v 

adó. Ugyanott középtermetre al 

Stefan cel Mare-utca, 39., 1. aj 
* GYERMEK-SPORTKOCSI, je 
petban levő, eladó. Machka, Timis 
TII. Odobescu-utca, 8. Megtek 
1-3 között. (2670) KÖZÉPE 
MINDENES. jól főző, állást 
misoara, TII, Cosminuluiu., 7. 

Nyomatott: Societatea Nationalá de Edi:urá si Arte Grafice ,Da cia Traianá" Timisoa ra I, Bulv Regele Mihai I, Nr. 4, inma:r. sub Nr. 52/1488/948 la Reg. o c. Timisoa 


